

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

מורה חדש (אוי קלט)
 עתן יומי בלתי מפלגתי בשפה העברית.
 העורך: ד"ר מ. מרמון המחרא: דוד שן
 המדפיס: מורה חדש בע"מ. ת"א. רח' הגבול 11.

שנה ל"ט
 מס' 2640
 פורסמת: Dr. MARTON ERNO.
 A szerkesztésért és kiadásért felelős:
 SCHÖN DEBŐ. — Kiadó: Mizrach
 Chadaa Ltd., Tel-Aviv, Rechov Hanegev
 (voit Schlesinger) 11. m. Telefon: 97977

Amerika 48 órás határidőt adott Nassernek a szuezi kérdésben

Dulles reméli, hogy Egyiptom elfogadható javaslatokat fog tenni a viszály kielégítő megoldására, beleértve az izraeli hajók szabad átkelését

Washington. (Reuter és AFP). Foster Dulles külügyminiszter tegnapi sajtókonferenciáján kijelentette, hogy Amerikának 48 órán belül választ kell kapnia Egyiptomtól.

hajtandó-e komolyan tárgyalni a sauezi kérdéssel, olyan alapon, amely a viszály kielégítő megoldásához vezetne.

A külügyminiszter nyilatkozatából derült csak ki, hogy Nasserhez intézett jegyzékében, amelyet Hare nagykövet vasárnap adott át Kaifóban, Amerika határidőt állapított ki a válasza.

A külügyminiszter megerősítette, hogy jegyzékében Amerika ragaszkodott az UNO által jóváhagyott határidő betartásához és utalt arra, hogy Nasser követelése nem egyeztethető össze azokkal. Amerika javaslatot tett arra, hogyan kellene módosítani az egyip-

tomi törvet. Dulles reményét fejezte ki aziránt, hogy Egyiptom elfogadható javaslatokat fog tenni, de azt sem tartja kizártnak, hogy Nasser válasza egyáltalán nem fogja lehetővé tenni a tárgyalások megnyitását.

A külügyminiszter azonban leszögezte, hogy Amerika „nem fog magának erővel utat törni a csatornához”.

Egyiptomnak most döntenie kell, helyre akarja-e állítani a világ bizalmát a Szuzei-csatorna iránt — folytatta a külügyminiszter — és lehetővé teszi a csatorna használatát a konstantinápolyi egyezmény szerint. A fennálló nemzetközi egyezmény nem lehet egyoldalú egyiptomi nyilatkozattal helyettesíteni, amelyet Egyiptom bármikor önkényesen módosíthat.

Egy kérdésre válaszolva Dulles kijelentette, hogy a csatornának minden nemzet hajói számára egyaránt nyitva kell állnia, beleértve az izraeli hajókat is.

A francia külügyminiszterium szóvivője szerint a Mollet-kormány már arról tanácskozik, milyen lépéseket kell tenni, ha francia hajók „jogi vagy technikai okokból” nem vehetnek igénybe a Szuzei-csatornát.

A szakértők azt vizsgálják, milyen pénzügyi megterhelést jelentene a csatorna bojkottja. A francia minisztertanács ma újabb összeül a szuezi kérdés megtárgyalására.

A nagy biztosítótársaságok tegnap közölték, hogy a Szuzei-csatorna megnyitása esetén angol és francia hajók között akkora díjat fognak fizetni a háborús kockázat elleni biztosításért, mint más országok hajói.

Az újságírók felvetették az asszuáni erőmű pénzelésére tett javaslat visszavonásának kérdését.

Dulles negatív választ adott arra a kérdésre, hogy azelőtt a lépéselőzéstől tart-e a Szuzei-csatorna megnyitását a Közelkeleten.

„Egyiptom helyesnek tartotta a kommunista Kínát elismerni, éppen néhány nappal, mielőtt végleges választ kért volna az asszuáni erőmű pén-

zelésére vonatkozólag. Valójában Egyiptom volt a világ egyetlen állama, amely a koreai támadás óta elismerte a pekingi kormányt” — mondotta ezután Dulles.

Az amerikai kormány most azon kérdés előtt áll, vajon szabad-e jobb elbánásban részesíteni olyan kormányt, amely kettős játékot játszik, mint az Amerikával teljes mértékben együttműködő kormányok.

Az amerikai külügyminiszter nem várta, hogy Nasser a csatorna kisajátításával fog válaszolni, de később kitűdött, hogy Egyiptom már rég tervezte ezt a lépést.

A gázai övezet kiürítése ellenében biztosították az éjláti hajózást

Golda Meir megindokolta a gázai visszavonulást a Kneszet vitájában — Ben Gurion válasza Begin kritikájára

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Kneszet tegnap megkezdte a külügyminisztérium költségvetési vitáját, amely hamarosan az aktuális külpolitikai problémákat átfogó, széles politikai szócsontra fejlődött a kormány és az ellenzék között.

A vitát Golda Meir külügyminiszter vezette be, aki tárcájának propaganda és gazdasági tevékenységét ismertette, majd időszerű politikai kérdésekre tért át.

Izrael — mondotta — nem teljesíti azt a követelést, hogy az UNO-csapatok a nicánai övezetben állomásozzanak, mert ezt az alapvető problémák elől való kibúvásnak tekinti és kísérletnek arra, hogy az egyiptomi diktátor az UNO-t használja fel ármánykodásainak végrehajtására, valamint arra, hogy ilyen mó-

Nasser még nem nyilatkozott a hadviselői jog feladásáról

Aba Even kétórás megbeszélést folytatott Hammarskjölddel a főtthkár kairói tárgyalásáról

New York. (Reuter, AFP és STA). Aba Even izraeli nagykövet hétfőn este hosszúságú megbeszélést folytatott az UNO központjában Dag Hammarskjöld főtthkarral, aki részletesen tájékoztatta kairói „puhatolózó tárgyalásairól” A kétórás találkozás után, amelyben az iránt érdeklődött, hogy Egyiptom feladja-e a hadviselő fél jogaira való hivatkozás politikáját. Aba Even közölte, hogy Hammarskjöld felvette Nasser előtt ezt a kérdést és „még mindig várják a választ”. Izrael elsőrangú fontosságúnak tekinti a kérdést és nehéz további problémákról tárgyalnia, amíg nem ismeri Egyiptom választát erre az alapvető kérdésre.

Ezt megelőzően Hammarskjöld azt közölte a sajtóval, hogy az egyiptomi kormány kötelezte magát, hogy tartózkodni fog az izraeli területre való behatolásoktól a demarkációs vonalon keresztül. Az egyiptomi kormány azt is közölte Hammarskjölddel, hogy világosan a gázai

lakosság és elsősorban a menekültek tudomására fogják hozni, milyen feladata van az UNO-haderőnek a beszivárgás megakadályozására.

Egyiptomnak fenntartották az egyedüli jogot a gázai közigazgatás vezetésére, míg az UNO-haderőnek kötelessége, hogy segítse a beszivárgást tiltó egyiptomi előírások végrehajtásában — folytatta a főtthkár. Amennyiben kiderül, hogy az általa létrehozott rendezés nem kielégítő, vagy pedig nem tartják be pontosan, Hammarskjöld újabb javaslatokat fog tenni az egyiptomi kormányra, hogy kielégítő módon gondoskodjék az UNO-haderő bevetéséről.

Gáza. (Reuter). — Abdel Latif Hasszan tábornok, a gázai övezet kormányzója, tegnap ünnepélyes szertartás keretében felhívta az egyiptomi lobogót a gázai kormányzósági épületre. Az UNO-haderő két nap előtt kiürítette ezt az épületet, miután a főhadiszállást Rafiácha helyezték át.

don folytathassa az UNO-alapokmány és a Biztonsági Tanács határozatainak megszűnését, éppen az UNO-csapatok védelme alatt.

A gázai kérdéssel szöve a külügyminiszter azt hangsúlyozta, hogy a jelenlegi nemzetközi konstellációban a visszavonulás elkerülhetet-

lennek bizonyult, mert anélkül nem lehetett volna elérni a tiráni szoros szabad hajózásának nemzetközi biztosítását. A csapatok visszavonása azonban azzal a kötelessel történt, hogy fenntarthatjuk magunknak védelmi jogunkat és minden (Folyt. a 4. oldalon)

FRANCIAORSZÁG 30 MILLIÓ DOLLÁR HITELT NYUJT IZRAELNEK

Lévi Eszkol nyilatkozata a két ország kereskedelmi kapcsolatainak kifejtéséről

Párizs (AFP, STA). — Lévi Eszkol pénzügyminiszter létrehozta a megállapodást a francia kormányral a 30 millió dolláros hitelkeretéről, amelyről tegnap újabb tárgyalást Paul Ramadier pénzügyminiszterrel. Guy Mollet miniszterelnök is fogadta Lévi Eszkol, aki beszámolt a francia és külföldi körökkel folytatott tárgyalásainak eredményeiről.

Lévi Eszkol tegnap sajtókonferencián közölte, hogy Franciaország úgy rövid, mint hosszúlejáratu hitelt nyújt Izraelnek francia áruk és termények bevásárlására. A hitelek lejártá két és nyolc év között mozog. A pénzügyminiszter nem volt hajlandó megmondani, mennyi a teljes összeg. Kijelentette, hogy a francia gyárosok saivesen fogadták az izraeli javaslatokat a francia áruk bevezetésére Izraelben, mert az munkát biztosított számukra. A hitelkezet egy részét nyersanyagok bevásárlására használják fel. A most létrejött hitelkeret a fennálló kereskedelmi megállapodáson felül bevásárlásokra vonatkozik és így lényegesen emelni fogja a kereskedelmi kapcsolatok méretét.

Lévi Eszkol közölte, hogy ebben éhatározották az Bj-

Nem várhatók nehézségek a tiráni szorosban

Selwyn Lloyd nem tekinti agresszióknak az Izrael elleni fidadin-támadásokat

London (STA). A bormundai konferenciáról szóló parlament vita zárásában Selwyn Lloyd angol külügyminiszter kijelentette, hogy „az UNO-haderő jelenléte következtében nem várhatók nehézségek a tiráni szorosban.” A gázai övezetre vonatkozólag Lloyd annak a reményének adott kifejezést, hogy az UNO-nak sikerül majd átmeneti rendszert találnia. Zilliacus képviselő kérdésére válaszolva, Lloyd kijelentette, hogy az angol kormány nem hajlandó Izrael elleni agresszióknak tekinteni a határmenti támadásokat, bár azok két-ségtelenül a fegyverszüneti egyezmény megsértését jelentik. „Az a célunk, hogy amennyire csak lehetséges, megakadályozzuk ezeket a támadásokat” — mondotta.

Az UNO-csapatok azért vannak a gázai övezetben, hogy segítsenek a béke fenn-

tartásában és ebbe a feladat körbe tartozik a fidadin-támadások megakadályozása is.

A külügyminiszter elutasította azt az állítást, hogy Anglia és Izrael között „összszeksűvés” jött létre az Egyiptom elleni támadásra vonatkozólag. „Nem vettük rá Izraelt a támadásra — mondotta — és nem volt közöttünk erre vonatkozólag semmiféle egyezmény.” Véleménye szerint a szinájai hadjárat következtében csak kente az izraeli aggodalmak, amelyeket az egyiptomi támadás gyanuja váltott ki, részben pedig csökkentette az arab országok támogatási kedvét Izraellel szemben. „Időközben meg kell akadályozni a múlt év szeptemberében és októberében fennálló helyzet visszatérését, amikor 16 ember lette halálát az izraeli határon.” Az amerikai kor-

mány is elismerte annak szükségét, hogy aktív módon vegyen részt a Közelkelet katonai és politikai ügyeinek irányításában.

Noel Baker képviselő, aki az ellenzék nevében összegezte a vitát, megállapította, hogy Izrael pontosan végrehajtotta az NO határozatait, most pedig Egyiptomnak kell elismernie, hogy az UNO-közgyűlés határozatait és az UNO alapokmánya értelmében semmi joga sincsen a hadviselő magatartásra akár Gázában, akár az éjláti öbölben, vagy a Szuzei-csatornában. Baker hozzáfűzte, hogy a menekültkérdést az általános békeszerződés keretében kell kezelni.

A parlamenti vita után több, mint száz konzervatív képviselő törölte aláírását a négy hónap előtt benyújtott javaslatról, amely elesem bírálja az amerikai kormány magatartását a szuezi válságban. A javaslatot, amelyet eddig függőben tartottak, annakidején 162 konzervatív képviselő írta alá.

Amerika megszüntette az utazási tilalmat Izraelbe és a szomszédállamokba

A diplomáciai és saakértői személyzet is visszatérhet állomáshelyére

Washington (Reuter). — Az amerikai kormány tegnap megszüntette a közeli utazási tilalmat, amely november elsején, két nappal a szinájai hadjárat megindulása után lépett érvénybe. Ennek alapján amerikai állampolgárok ismét szabadon utazhatnak Izraelbe, Egyiptomba, Sziríába és Transzjordániába.

Ezzel egyidejűleg a külügyminisztérium elrendelte a segélyprogram szakértőinek, valamint más evakuált diplomáciai személyzetnek visszatérését a Közelkeletre. Az Izraelben és a szomszéd országokban működő diplomaták családjai is visszatérhetnek állomáshelyükre. November elején az amerikai kormány 2200 amerikai polgárt, valamint 200 diplomatát és technikai szakértőt evakuált a Közelkeletről, ezeknek jelentős részét Izraelből.

A külügyminisztérium szóvivője szerint a tilalom visszavonását úgy kell értelmezni, hogy a kormány véleménye szerint nem várható újabb kirobbanás a Közelkeleten, ha nem állnak be váratlan fejlemények.

New-York (STA). — Az amerikai utazási irodák szerint az Izraelbe való utazási tilalom hatálytalanítása, a-

amelyet Ben Gurion miniszterelnök örömmel üdvözölt, túlkésön jött ahhoz, hogy megmentsse a pézsáchi turistaforgalmat. Azok az amerikai zsidók, akik az ünnepet Izraelben akarják tölteni, rendszerint már 3-4 hónappal előbb rendelik meg a helyüket a hajókon, vagy repülőgépeken. Sok idegenforgalmi irodánál még a múlt év októberében adtak fel számos részvételi megrendelést, de ezeket a tilalom következtében majdnem teljesen stornózták. — Talán a függetlenségi ünnepre megjavul a gázai és a szomszéd országokban működő turistáramlat fog megindulni Izraelbe. A pézsáchi ünnepre az utolsó hajó március 28-án indult el az Egyesült Államokból és április 11-én érkezik Haifára.

Jordán orvítamadás két rendőr ellen

A hadsereg szóvivője tegnap este közölte, hogy a jordániak az esti órákban tüzet nyitottak az izraeli rendőrség autójára, amely Firát Jehuda környékén utazott, másfél kilométerre a fegyverszüneti határtól. A tüzelés következtében az autóban utazó rendőrök közül ketten megsebesültek és kórházba szállították őket.

BELLEVUE penziónban
 NAHARIAN
 töltse kellesen A PÉSZÁCHOT.
 Hiszórangú szobák.
 Exklusíve konyha.
 Telefon: 37.
 VEETŐ: H. ERDŐS.

TURI AVIVA és MOSE
 örömmel értesítik ismerőseiket, hogy
 Éltékének kishuga született.
 Bécs-Béva, 1957. márc. 20.

Albert Ehrenfeld
 a Bank Igud Lejiszráeli vezérigazgatójának tragikus elhunytá feletti mély gyászukban, őszinte részvétét fejezi ki a családnak és a bank vezetésének
a Magyar Kölcsönpenztár igazgatósága

Kihallgatják az IRSO-ügy vizsgálatában résztvevő rendőrtiszteket

Sájke Járkoni szerepe a szállodások németországi textiláru megrendelése körül

A Surát Hámitnádvm pérenek tegnapi tárgyalásán az IRSO-ügy vizsgálatában résztvevő rendőrtiszteket tették vallomást, mint a vád tanui, Mose Gertmann háifai rendőrmester, aki elnöknek jelent meg a tanúk emelvényén, elmondta, hogy a textilárura szóló behozatali engedély hamisítása ügyében az eljárást az ő javaslatára szüntették meg, miután a vizsgálat nem állapított meg kihágást. Az volt a gyanu, hogy az engedélyt, amelynek alapján kiváltották az árut, meghamisították, később azonban kiderült, hogy a társaság, amely a szállodák árullatását vállalta, az illetékes hatóság engedélyt mutatva fel. A tanu megmaradt ezen vallomása mellett Támir

üggyvéd ellenkérdései során is, aki azt hangoztatta, hogy a vizsgálatot akkor szüntették meg, amikor kiderült, hogy Sájke Járkoni érdekelte az üzletben.

Járkoni látogatása Liff lakásán

A Liff helyettes rendőrfelügyelő, aki az IRSO-ügy vizsgálatát folytatta, elmondta, hogy Sájke Járkoni, akivel azt megelőzőleg egyszer-kétszer Ámosz Ben Gurion lakásán találkozott, 1954 szeptemberében felkereste a lakásán. Járkoni elmondta, hogy apja hazakereszt Svájból, ahol megtudta, hogy a rendőrség kihallgatta a Szochnut svájci tisztviselőit, a németországi IRSO-pénzek útján lebonyolított tranzakció ügyében, ezért a rendőrség gazdasági osztályához akar fordulni. Liff azt mondta neki, hogy az irodában kell felkeresnie a rendőrség gazdasági osztályának vezetőjét, Zohár rendőrtisztet. Néhány nap múlva Járkoni valóban megjelent a gazdasági osztályon és Zohár rendőrtiszt a tanúhoz, Liffhez utasította.

Nem hivatalos beszélgetés

Járkoni arra kérte, hogy nemhivatalosan beszélgesse vele. Hozzájárult a baráti megbeszéléshez, mire Járkoni elmesélte, hogy az IRSO zárolt márkáinak felhasználásánál kiderült, hogy a szállítást nehézségekkel kellett fizetni, nempedig irráeli fontban. A kereskedőknek nem utaltak ki devizát erre a célra, mire Járkoni talált valakit, aki hajlandó volt Németországban dollárokat adni erre a célra. Megbeszélte az ügyet Dresnerrel és Braunnal, a szállodatulajdonosok megbízottaival, akik ehhez hozzájárultak. Csak hogy, amikor Dresner hazajött Izráelbe, a szállodások ellátó vállalata ellenében a dollárok megvásárlását. Járkoni azonban már kötelezettséget vállalt és nem tudott visszavonulni az üzletből. Az volt a probléma, hogyan lehet szabaddá tenni a zárolt márkákat és azt a megoldást találták, hogy 25 százalékos hozzájárulást a német szállítók számlájához. A német cégek kifizették ezt a differenciát az irráeli kereskedőknek, akik ebből a különbözettől megvásárolták a szabad márkát, azzal pedig dollárt vettek. Járkoni akkor azt mondta, hogy a dollárok „Németország Lilienblum utcáján keresztül”, tehát a fekete piac révén jutottak el a Szochnuthoz Svájcba.

Az állami főügyészhez kerül az ügy

Liff elmondta, hogy bár Járkoni magánbeszélgetésnek tartotta ezt a közlést, ő mégis a főügyészhez fordult, akivel 1954-ben, majd pedig 1956 januárjában tárgyalt ebben a kérdésben. Előbb arról volt szó, hogy Németországban hallgassanak ki tanukat, mert az odaküldött két rendőrtiszt tevékenysége csalódot keltett. A két német gyár tulajdonosa, aki a szállításban résztvevő, nem volt hajlandó az izráeli rendőrtiszteknél vallani s ezért a német bíróságok közbenjárását akarták kérni.

A hozzá intézett kérdésekre válaszolva Liff elmondta, hogy Járkoni nevével már a nyomozás kezdetén találkozott. Arra a kérdésre, hogy ez a körülmény befolyásolta-e Járkoni megítélésében, a tanu tagadólag válaszolt és hozzátette: „Már maga a kérdés is sértés.” Miután a kérdéseket feleltek megbeszélést folytatott és kiderült, hogy a szállodatulajdonosok is belső fegyelmi vizsgálatot

indítottak, sőt közölték, hogy a rendőrség beavatkozása nem kívánatos, Liff arra a megállapításra jutott, hogy az országban fellelhető anyag nem elegendő a nyomozás befejezésére és a vizsgálati

NÉMETORSZÁGBAN LETARTÓZTATTAK KRUMAY SS-EZREDEST

Dr Kasztner segítségével készült el a vádirat

A budapesti mentőakcióról írt könyvének megjelenése ügyében Németországban tartózkodó Joel Brand közölte, hogy a frankfurti ügyészség hétfőn letartóztatta Hermann Krumay SS-ezredest, aki Rudolf Eichmannnak, a „Judenkommandó” parancsnokának helyettese volt Budapesten. Krumayt a háború után a német denacifikációs bizottság felmentette és azóta Hessen állam egyik kis városának volt jómódu kereskedője.

Dr. Buchtal, frankfurti főügyész közölte Branddal, hogy miután elolvasta könyvét, elhatározta, hogy bíróság elé állítja Krumayt és mindazokat a társait, akik ráteheti a kezét. Dr. Buchthal megkérdezte Joel Brandot, hogy hajlandó-e neki a per előkészítésében segítségére lenni. Mindez három hónappal ezelőtt, a könyv megjelenésének idején történt. Joel Brand azt

anyagot Németországból kell kiegészíteni. Liff azt is elmondta, hogy amikor Járkoni másodszor Németországba akart utazni, a pénzügyminisztérium akadályokat gördített útjába, amelyet nem tartott szükségesnek. „Akkoriban nem nézték jó szemmel a Németországgal való kapcsolatokat” — mondotta Liff. Járkoni végül mégis megkapta a kiutazási engedélyt. A tárgyalást ma folytatják.

válaszolta, hogy szívesebben venné, ha a pert Tel-Avivban folytatnák le, de ennek ellenére is mindent meg fog tenni, hogy a német hatóságok segítségére legyen a gyilkos náci elítélésében. Brand emiatt meg is hosszabbította németországi tartózkodását.

Dr. Buchthal tizenegy náci ellen készített vádiratot. A Mááriv, amely ezt a hírt közli, Brand szavaira hivatkozva megírja, hogy dr. Kasztner halálhíre után, aki résztvevő a Krumay elleni per előkészítésében, dr. Buchthal azzal a gondolattal foglalkozott, hogy nem rendezi meg a pert, mert attól tartott, hogy dr. Kasztner segítségével nélkül nem sikerül bebizonyítania a Krumay és társai elleni vádakat. Végül azonban úgy döntött, hogy mégis bíróság elé állítja a náci bűnösöket.

Krumayt tegnap este állították vizsgáló bíró elé.

Az új olé-orvosok tulnyomó része csak városokban akar elhelyezkedni

Komoly problémák merültek fel a szabadfoglalkozásu alijja befogadásánál

Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítójától). A Szochnut kltiaosztályának vezetője közölte a Szochnut vezetői ülésén, hogy megszakítás nélkül, szinte éjjel-nappal folynak az építkezési munkálatok, mert a Szochnut minden az országba érkező olének sikunt akar biztosítani.

Az ülésen dr. Goldmann bejelentette, hogy számos európai ország zsidósága különleges gyűjtőakciókat fog rendezni az alijja befogadásának finanszírozására.

A Haifa mellett levő Givat Hámore olételepülésen újabb 300 lakéységet készülnék létesíteni. Az építkezés helye mellett bádogházakból álló átmeneti tábor létesült, ahol száz olécsaládot fog-

nak elhelyezni, amíg a lakásépítkezések befejeződnek. Az elmúlt fél év alatt egyébként 320 olécsaládot helyeztek el Afulán.

A vezetőség tárgyalásával kapcsolatban a Szochnut főtisztviselői sajtófogadásán a szabadfoglalkozásu olék befogadásával járó nehézségekről számoltak be. Dr. Mose Jung, aki ezt az osztályt vezeti, elmondta, hogy az osztály külön-külön kezel minden ilyen olét és igyekszik megakadályozni, hogy a szabadfoglalkozásuak életnivójában túlságosan nagy süllyedés álljon be azáltal szemben, amelyet külföldön tarthattak. A Szochnut befogadási terve minye denekelőtt orvosokat, mérnököket, terméstudósokat, közgazdászokat, kutató-

Hitachdut Olej Csehszlovákia
 TEL-AVIV
 Havonkénti baráti összejövetelünk — táncos —
VASARNAP, 1957 április 7-ikén,
 a Piltz-kávéházban (Duci-Carlo zenekara)

T.-A. „Ohet Sém”
 Szerda, ápr. 5.
 8.30

Haifa, „P e e r”
 Csütörtök, ápr. 4.
 8.30

Dzsigan és Schumacher
 BEMUTATJÁK:
יום טוב אין דער וואך
Jontev in der-wach'n
 VIDAM OLIM-PIASZ 2 FORDULOBAN
 Zene: SZ. BEREZOWSKI
 Szereplők: Mirjám Sander, Mordecháj Spektor
 Zongorán kísér: Dan Bilental

Jegyek Tel Avivban: „Kanaf”, „Rokoko”, „Maszach”, „Kartisz”. — Haifán: „Makkabi” pénztár, Herzl-u. 20., telefon 4681.

A szovjethatóságok kondoláltak Schleifer főrabbi özvegyének

A szovjethatóságok hivatalos képviselői hétfőn részvétlátogatást tettek Schleifer moszkvai főrabbi özvegyénél. A cionista világszövetség nevében dr. Nachum Goldmann küldött Moszkvába részvétlátogatást. Mint ismeretes Schleifer főrabbi állandó levelezésben állott az izráeli rabbiattással. Mint a lapok közölték, néhány héttel ezelőtt Schleifer főrabbi jesivát alapított és erre a célra Talmudi Enciklopédia, pontozott Talmud és más szentkönyvek megküldését kérte. Herzog főrabbi személyes utasítására a könyvet tartalmazó csomag né-

hány nappal ezelőtt útnak is indult. Schleifer főrabbi nemrégiben közbenjárt a szovjethatóságoknál, hogy engedjék meg a braclavi rabbi Izráelben élő híveinek, hogy a rabbi Kievetől levő sirájához záródokoljanak. — Nem tudni, hogy a szovjethatóságok miképpen fogadták a braclavi chászidok kérését.

A tehen ár

A vasfűgöny mögötti országokban a következő vice forog ma közzsájon: Nikita Chruscsev kihallgatáson fogad egy rabbi-küldöttséget a nyugati államokból.

— Nálunk gazdasági jólét van, — hangoztatja jobbak között az orosz kommunista párt főtitkára a vendégek előtt. — A mi piacainkon potom 40 rubelért lehet egy tehenet venni. A rabbi ellenőrizni akarják, hogy igaz-e ez és kimentek a piacra. Ott éppen egy zsidóval találkoztak. A küldöttség vezetője azonnal megállította és megkérdezte tőle, igaz-e, amit Chruscsev mond, hogy már negyven rubelért lehet egy tehenet kapni?

A zsidó kínos zavarba jött. Egyrészt nem merte megafólni Chruscsev szavait, másrészt azonban hazudni sem akart, hogy félreengesse a rabbiakat. Némi töprengés után megadta a választ. — Miért van szükségük éppen egy tehenre? Tegyenek hozzá még husz rubelt és akkor vehetnek egy kiló húst.

A Hitachdut Oléj Hungária közleményei:

TEL-AVIV
A telavivi HOH új helyisége:
 Hajarcon 61. (Trumpeldor sarok) Hivatalos órák kizárólag a délelőtti órákban: 10-2 óráig (pénzték kivételével).

Munkát kaphat a tel-avivi HOH útján:
 Tintakészítő szakember (speciális kémikus); Előosztályi villanyszerelő; Női konfekcióvarró; gyakorlati kisegítő szalonvarró (önálló munkára); vasesztergályos, aki frézereken is tud dolgozni (százszázalékos munkás); gépészmérnök (kaszánépítés és szellőzés, kalórikus problémák); pláhiakozás és hegesztő; fonalakhoz befűzőnök (besodró és szövő); szalonvarró; finom konfekcióhoz női ruhavarrónő; háztartási alkalmazottak.

Munkát keres a tel-avivi HOH útján:
 Gépezsmérnök (gép karbantartás, szivattyúgyártás és forgácsolás).

NATANJA:
 A HOH szociális bizottsága legközelebbi TEA-ESTJET Április hó 3-án, szerdán este 8 órakor tartja a Moadonban (Donath penzió). Házilasszony: S z a b ó Mária. — Kérjük tagjainkat, a szociális célra való tekintettel, minél nagyobb számban jelenjenek meg. Vendégeket szívesen látunk. Legyetek segítségére a szociális bizottságnak!

CHOLON
 A HOH choloni csoportja minden szerdán este 8-10 óráig hivatalos órái és baráti beszélgetéseket tart a „Bevozy” házban.

Rácsokat szerelnek fel a rendőrségi ablakokra

Óvintézkedések a gyanúsított személyek öngyilkossági kísérleteinek megakadályozására

Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítójától). Sitrit rendőrmisztér tegnap több interpellációra válaszolva közölte, hogy Dávid Rosoli halálát öngyilkosság, vagy pedig szökési kísérlet közben keletkezett szerencsétlenség okozta. Mint emlékeztet, Dávid Rosoli telavivi kereskedőt letartóztatták és kihallgatása során leugrott a telavivi rendőrség negyedik emeleti mellékhelyiségének ablakából. A haláleset nyomán a rendőrség belső vizsgálóbizottságot nevezett ki, amely befejezte a nyomozást és hasonló esetek megakadályozására két javaslatot terjesztett elő:

1. Tanúk és gyanúsítottak kihallgatását különleges, erre a célra előkészített helyen kell lefolytatni a rendőrpáncsnokságon és lehetőleg földszinti helyiségben.
2. Egy ilyen különleges vizsgálati helyiség berendezéséig rácsokat kell elhelyezni a vizsgálat színhelyén

lévő emeleti helyiségek tudósítójától). Ezenkívül szigorú és pontos utasításokat kell adni a nyomozóknak, amelyek világosan megállapítják a kihallgatást vezető tiszték és detektívek felelősségét a gyanúsítottak és foglyok felügyeletével kapcsolatban.

— Megvonják a betegek húsadagját. Az élelmezésiügyi hatóságok valószínűleg a közeljövőben megszüntetik a betegeknek és köztisztviselőknek hivatalos áron nyújtott külön húsadagot. Jelenleg mintegy 15-20.000 beteg kap heti félkiló extrahúst és ezt az adagot a jövőben meg fogják vonni. A köztisztviselőknek, amennyiben a hivatalosan kiutalt adagok megvonása súlyosan érintené őket anyagilag, valószínűleg szubszidiákkal fogják kárpótolni. Egyelőre nem vették tervbe a kikötői munkásoknak adott rendkívüli húsadag megszüntetését.

Ujabb forrongás Argentínában

Buenos-Aires (Rueter). — Az argentinai léghaderő 20 magasrangú tisztje tegnap ultimátum elé állította Pedro Aramburu elnököt. A tiszték közölték, hogy az elnök azonnal helyezze vissza állásába Julio Cosar repülési minisztert, akit a múlt héten lemondásra kényyszerített.

A lázadásnak egyelőre annyi sikere volt, hogy az elnök elhalasztotta az új repülési miniszter felavatási szertartását.

Fáraó-fej a Nilus iszapjában

Kairó, (Rueter). — Hans Stock professor, a német archeológiai intézet tagja, bejelentette, hogy Egyiptomban egy szoborfejet találtak, amelyet 4500 évesre becsülnek. A szobor egy fáraónak fejet ábrázolja és majdnem teljesen ép. Az archeológus szerint a „felbecsülhetetlen értékű” lelet 12 kilométerre a gízai piramis-tól délre, a Nilus iszapjában volt eltemetve. A fáraó fején a Déli-Egyiptom királyságának koronája díszlik. A fej formájából arra következtetnek, hogy egy teljes alakot ábrázoló szoborhoz tartozott, de egyelőre még nem bukkantak rá a szobor többi részére.

HABIMAH

Tel-Aviv, április 3., szerda, délután 4.30-kor

ANNA FRANK NAPLÓJA (T.-A.—Jaffa város ifjúsági ügyosztályának rendezése.)
 Tel-Aviv, ápr. 3., szerda este
ANNA FRANK NAPLÓJA
 Petách-Tikva, ápr. 3. szerda
ANNE CHRISTE

JIDDIS KOMÉDIA SZÍNHÁZ MAX PERLMAN

Jeruzsálem, április 3., szerda
 Edison, 8.30-kor:
DER GASZNHENDLER

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MŰSORA:

ALLENBY: A király és én
ARMON DAVID: Phiffé
CAFFON: ILL Richard (pontosan 3.30, 7.00, 9.30-kor)
CHEN: The harder they fall
EDEN: Shree 420
ESZTER: Örökké árágám
HAMERKAZ: Boessass meg!
MIGDALOR: 20.000 leagues under the sea
MATMID: A magas ember
MOGRABI: La Foure aux Femmes
OFHIR: Oklahoma
OFION: Bad seed
SEBROT: Ma este énekeltünk
TAMAR: Magánygy
TOHELET: Women's prison
YARON: La Strada
ZAMIR: A tot de Jonez O'Callaghan

Sport

A Hápoél válogatott a hó végén indul

Rendszeres tréningeket tart a Hápoél labdarúgó válogatott csapata Gibbons, angol tréner vezetésével amerikai útja előtt. A csapat április végén indul Amerikába és New-Yorkban az All-Stars ellen kezd meg küzdését. A további játékok színhelyéről még nem történt végleges döntés. A válogatott keret egyelőre még fősorozású tagokat is magában foglal, a létszám csökkentése fokozatosan történik és 17 játékos alkotja majd a túrazás csapatát. — Az utazás előtt két héten a válogatottakat zárt tréningtáborban gyűjtik össze és ott kapják meg a végleges sávjukat.

Az V. Makkábia nagymértékű készüli

Számos bejelentés azt a bizonyosságot kelti, hogy a Makkábia Világzövetség rendezésében lebonyolításra kerülő V. Makkábia minden eddigi messzire túlszárnyalja majd a részvevők tömegét. Mind az eredmények számítását tekintve. Az ezúttal szeptember 15-én kezdődő sokirányú nemzetközi versenyekre világszerte hatalmas előkészületek folynak és mindenütt népes csoportok utazási szándékáról érkeznek hírek a rendezőbizottsághoz. Különösen nagy számú résztvevő várható az angolok részvételével. Az Egyiptomtól kezdve Angliáig, Dél-Afrika hatalmas apparátusával készül erre a zsidó olimpia versenyre és számos olyan versenyző indulását helyezték kiáltásba, aki nemzetközi hírnévvel rendelkezik. Országos bajnokságot nyert, olimpiai küldött volt és nemzetközi versenyek sikerei állnak mögötte. Népes küldöttség fogja Hollandiát, Olaszországot, Kanadát is képviselni, de még területéről is sokan igyekeznek ennek a rendezvénynek résztvevői és észlezői lenni.

Izrael a Davis-kupában

Montreali jelentés szerint a Davis-kupért folyó nemzetközi teniszeverseny első fordulójában Izrael csapata a Kanada és Brazília közötti mérkőzés győztesével fog szembekerülni Montreálban.

A külföld sportja

A melbourne olimpia után Ausztráliában maradt magyar úszók közül eddig Asz Jenő szerepelt a legnagyobb sikerrel hazájában. Legutóbb a halásos baleset folytán tragikusán elhunyt sokszoros világrekorder, John Marschall emlékére rendezett úszóversenyen 100 méteres pillangóúszásban 1:03.9 perces kitűnő idővel győzte le Ausztrália bajnokát, Brian Wilkinsont, aki 1:04.6 perces időt értett el. A verseny jóvédelmi, 5000 ausztrál fontot, az elhunyt fiának juttatták azzal a rendeltetéssel, hogy abból fedezze majd tanulmányait a Yale-egyetemen, amelynek vendéghalgatójaként emelkedett apja a világ legismertebb úszóbajnokai sorába.

A slugrás világrekordereinek eddigi teljesítményeit még sokáig nem engedi a nemzetközi slugrverseny ötvadosági intézkedése megváltoztatni. A rendeltetés megváltoztatásának méretét és a jelenlegi érvényben levő szabályzat csak olyan méretű slugr használattal engedélyezi, amelyeken a cseccsejtés 125 métert nem haladja meg. A múltban, amikor ez a szabály nem korlátozta a slugr lejtőjének a hosszát, még ennél is nagyobb ugrásokat tudtak a versenyzők végrehozni. A versenyen elért eddigi legnagyobb ugrás a finn Tauno Luoro nevéhez fűződik, aki 1951-ben a németországi Oberstdorf örissáncán 139 méteres ugrással ugrott máig is fennálló rekordot. Dan Netzelt svéd versenyző ugyanott 135 métert ugrott, Sepp Weiler német és Fritz Schneider svájci versenyzők „csak” 133 méterig jutottak. Ezeket kivül még négy újabb jutott el a 130 méterig. A csökkentett méretű slugr a legnagyobb ugrást ebben az évben teljesítették, mégpedig a német Helmut Recknagel, aki Planicán, Jugoszláviában 124 méteres ugrással nyerte meg legutóbbi nemzetközi versenyét.

Rádió

Az izraeli rádió magyar adása 20.45 órákor a 33.3, 43.9, 407 és 400 méteres hullámhosszon hallható.

6: A halfal rádió adása, 6.30: Műh. tovu, 6.35: rövid hírek, 6.37: torna, 6.47: zenélő óra, 7: hírek, 7.15: hanglemek, 7.50: rövid hírek, 12: Eddie Constantine énekel, 12.30: Humpert-dinck, „Janet és Juliette”-részletek, 13.30: hírek, 13.45: (párhuzamos műsor) Edwin Fischer zongorázik, 16: Kórházak kívánság-műsora, 16.30: hanglemek, 16.45: „A héber nyelv rovata”, 17: rövid hírek, 17.30: ifjúsági műsor, 18: (párhuzamos műsor) Klasszikus zene kívánság-műsora: Corelli: La Folia, Szigeti József előadása (énekes); C. Oref: Cantate, 19: hírek, 19.15: néptáncok, 19.50: előadatok kiadására, 20.15: mezőgazdasági sarkok, 20.30: Michael Weinberg: Szonáta hegedőre, 21: hírek, 21.30: tarka műsor, 22.30: könyvnyomtatás, 23: hírességfoglalom.

A hadsereg műsora: 18.02: Kedvenc dalok kívánság-műsora, 18.30: vídám ritmusok, 19.30: Verdi operarészletek, 20.30: 5 hadsereg zenekarának műsora, 21.30: tánczene.

A magyarországi zsidó menekültek bármikor alijázhatnak

Golda Méir felvilágosítása Ichilov képviselőinterpellációjára az ausztriai táborokban uralkodó helyzetről

Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítójától). Golda Méir külügyminiszter Ichilov (klálcionista) képviselő interpellációjára válaszul kijelentette, hogy kizárólag az ausztriai menekülttáborokban élő magyarországi zsidóktól függ, hogy azonnal, vagy későbbi időpontban alijázhatnak-e. A Szochnut bécsi képviselői és az ausztriai izraeli követség semilyen formában nem tartja vissza az Izraelbe alijázni szándékozó zsidókat.

A továbbiakban Méir aszszony megerősítette azokat a sajtóban megjelent híreket, amelyek szerint az ausztriai menekülttáborokban

ellenségesen fogadták az odaérkező magyarországi zsidókat, miután ott olyan hírek terjedtek el, hogy a zsidókat előnyben részesítik az Amerikába való kivándorlás terén. Az ausztriai rendőrség erőlyes közbelépése nyomán azonban nem érte bántódás a táborokban élő zsidókat és azóta lecsillapodtak a kedélyek.

Ichilov képviselő interpellációjában azírnt érdeklődött, hogy milyen lépéseket fogantatás a külügyminisztérium a zavargások veszélyének kitétt zsidóság Izraelbe való gyors átmentése érdekében.

Izrael katonai fölénye

Hanson Baldwin, a New-York Times világhírű katonai szakértője, a lap legutóbbi számában a következőképpen becsüli fel a közelkeleti államok hadseregeinek számerejét:

- ★ Izrael: 200 ezer katona és katonalány; 150 repülőgép, ebből legalább 100 lökhajtásos gép; kis hadiflotta 5 rombolóval az élen.
- ★ Libanon: kis hadserege nem képez erőtevényt.
- ★ Szíria: 65 ezer katona és legalább 24 lökhajtásos repülőgép.
- ★ Transzjordánia: 38 ezer katona, 15 lökhajtásos repülőgép.
- ★ SzaudiArabia: 18 ezer katona, néhány repülőgép.
- ★ Egyiptom: 100 ezer katona, mintegy 100 repülőgép, ennek egyharmada lökhajtásos. Kis hadiflotta, négy rombolóval. Az egyiptomiaknak azelőtt öt rombolójuk volt és Izraelnek négy, de amióta az „Ibrahim El Aual” a szinjai hadjárat idején megadta magát az izraeli flottának, az izraeli haditengerészet van fölényben.

Ha hinni lehet Baldwin adatainak, — ő a világ egyik legismertebb katonai szakértője, — akkor az izraeli hadsereg nemcsak minőségi, hanem számbeli fölényben is van az arab államokkal szemben.

ÉLETMENTÉS ÉJLÁTBAN

A K-28 rombolón operáltak meg egy csecsemőt

A haditengerészet segítségével mentette meg a tegnapi virradó éjjel dr. Garb amerikai orvos egy éjláti csecsemő életét. Dr. Garb, aki hosszabb látogatásra jött Amerikából Izraelbe és kérte, hogy egy távoli pontra helyezze ki munkára, az éjláti Kupát Cholimban volt szolgálatos orvos, amikor ijedt szülők behozták hozzá egy egészen megkérdőjelezhető állapotú csecsemőt. Az orvos azonnal megállapította, hogy a gyermeket fulladás veszélye fenyegeti, mert valami megakadt a légzőcsövében. Az orvos azt is megállapította, hogy a Kupát Cholimban

KORLATOZZAK AZ ADÓTÖRLESTÉSRE ADOTT BANKHITELEKET

A pénzügyminisztérium bizottságát nevez ki, amely felülvizsgálja az adóhátralékok kifizetésére nyújtott bankkölcsönök körüli ügyleteket. Ez év március végéig a bankok, amelyek a pénzügyminisztériumtól engedélyt kaptak arra, hogy ilyenirányú hitelt korlátlanul adjanak ki, 38 millió fontot kölcsönöztek adófizető polgároknak, adóhátralékok csökkentésére. Kiderült azonban, hogy egyes bankok 12 százalékos kamatot szednek és a pénzügyminisztériumhoz — a kölcsönökre kapott biztosítékért — mindössze csak négy százalékos kamatot juttatnak vissza, ami túl nagy jövedelmet biztosít nekik. A bizottság valószínűleg javaslatot fog előterjeszteni arról, hogy a bankok ilyenfajta hitelnél ne kérhessenek többet 9 százalékos kamattal és ebből hat százalékot juttassanak vissza a kincstárnak. Az egyes személyeknek nyújtható hitel maximálisan 50 ezer fontban fogják megállapítani és ezen az összegben felül csak külön engedély alapján lehet majd hitelt nyújtani. A hitel maximális határidejét 22 hónapban szabhatják meg. A bizottság

Kislány a csomagban

„Fogja meg ezt a csomagot” — ezzel szólította meg egy ismeretlen férfi M. Zaleszki bné-bráki dobozgyárost, kezébe nyomott egy csomagot és mindjárt el is tűnt. Zaleszki ki nyitotta a rongyokba csavart csomagot és három hónapos kislányt talált benne. Azonnal jelentést tett a rendőrségnek, amely megkezdte a nyomozást, közben pedig a gyermeket a bné-bráki népjólati iroda gondjaira bízta.

— Új európai megbízottja van a hadügyminisztériumnak. A hadügyminisztérium tájékoztató hivatala közli: József Nachmiasz, a hadügyminisztérium európai kiküldöttje megbízásának befejeztével hazatért. A hadügyminisztérium új európai megbízottjává Áser Ben-Nétánt nevezték ki.

HIREK

— Az államelnöki pár Nirimben. Jicchák Ben Cvi államelnök és hitvese, J. Karmel alezredes katonai adjutáns kíséretében látogatást tettek Nirim kibucban. A vendégek különösen a kibucban talált régészeti leletek, főként pedig egy régi templom mozaik padlózata iránt mutatnak érdeklődést.

— Női küldöttség az államelnök hitvesénél. Rachel Jannit-Ben Cvi, az államelnök hitvese tegnap az ország különböző új és régi településeiről érkezett 200 főnyi női küldöttséget fogadta.

— A Mizráchi-Poél Hamizráchi jeruzsálemi magyartagozata lehetőséget nyújt minden menekült új oléknak, hogy a hagyományos szederest díjmentesen egy társas rendezvény keretében ünnepelje. Esetleg, hogy az egész ünnep alatt díjmentes ebédközvet vehessen igénybe. Ugyanínt turisták és mások is résztvehetnek kedvezményes áron. Ezért felkérjük mindazokat, akik ezeket igénybe akarják venni, sziveskedjenek e héten szerdán és csütörtökön délután 5 és 6 óra között Rechov Jesájahu 84 (Edison mozi mellett) alatti irodahelyiségükben igényüket bejelenteni. A vezetés.

— Brilliansokot veszített el az autóbuzban. A telavivi rendőrség tegnap megjelent Jesájahu Appelbaum gyémántkereskedő, aki a Háká-lir utca 13 szám alatt lakik és bejelentette, hogy hétfőn délután az autóbuzban elvesztett egy borítékot, amelyben 15 ezer dollár értékű briliánsok voltak. Appelbaum nem emlékezett rá, hogy melyik autóbuzban történt a dolog. A rendőrség megkezdte a nyomozást.

— A Hatikva 380. számában ma már olvashatja: Ebredező antiszemitizmus Ausztriában. — Felmentést kérek (Amerika leghíresebb védőügyvédjének bravúrjainak esete), stb. — Ingenyeres tetés új oléknak. — Izraeli szerkesztők: Gondos Margalit és Rezes György, Haifa, POB. 1719.

— Revolverrel akarta elintézni az üzleti vitát. Az askáni rendőrség tegnap le tartóztatta az egyik környéki máabará Jákov Szálmán nevű lakóját, akit azzal vádol, hogy gyilkossági kísérletet követett el társai ellen. Szálmán ötödmagával bérelt egy 2200 dunánt területű gyümölcsültetvényt és a társával támadt vitája során revolverrel őt lövését adott le rájuk. Minden esetben el tévesztette a célt.

Jóformalmu FÉNYKÉPESZETI MŰTEREM, berendezett lakással, átladó, Erdékiúti: „5. 6. 7” jelűen, Haifa, POB. 4094.

— Két új mozgópostajárat a Gátliban. Csütörtöktől további két mozgópostajáratot állítanak be az ország északi részén. Az egyik a Méron Hágáhl, a másik a Gilboa vonal, amelyeket a cfáti, illetőleg az afulei postáról indítanak el.

KÖNNYŰ KERESÉTI LEHETISÉG az USA, magyar, német, vagy héber, román nyelvtudással bíró férfi, vagy nő részére. Lehet rokkant is. Bővebbet: Grünberg, Haifa, Shapira-utca 13.

— Pártotthonokat létesít a Mápáj az ország különböző részeiben. Tegnap délután a telavivi Hatikva-negyedben letették a Mápáj klubházának alapkövét. Dr. Giora Jozseftál, a párt főtitkára beszédében szimbolikus jelentőségűnek mondotta azt a tény, hogy a párt által elhatározott első otthonokat a Hatikva-negyedben és Éjlátban építik. Tel Avivban még az Ezra-negyedben, Növés Säänánban és a Florentin-negyedben lesznek klubházak, — közölte dr. Jozseftál, — míg a következő évben 42 otthon létesítését tervezik az ország minden részében, főként az új kisvárosokban.

A Purimi kabaré rendezésége közli:

RAMAT-GAN, MA, szerda este 8.30-kor „Rama”-mozi. Még néhány jegy Rechnitznél, Ramat-Gan és este a pénztárnál.

Tel-Aviv—Ramat-Ganban több előadás nem lesz !!! RISON-LECION április 8-án, hétfő este 8.30 órákor „Neeman”-mozi. Jegyek: Friedmannál, Rotschild 44. és Grünfeld Sikun Mizráchi. — Nesz-Cion: Freund edényes. — Rechovot: Markovics, Herzl-u. 186. — Jazur: Lampel csemegekereskedés. — Ludd: Globus jegyiroda.

HAIFA: May-mozi április 9-én, kedden este 8.30-kor, búcsúelőadás !!!

40%-KAL LESZALLITOTT HELYÁRAK. Részben új műsorral !!!

Autóbuzsok: Az új menetrend szerint Haifa környékére Tivon, Tira, Akko, Naharia, az összes Kirják, Nevé Säänán stb., az utolsó autóbuzs 11.30-kor indul. Az előadás pontosan kezdődik és legkésőbb 11.15-kor befejeződik.

— Személyi változások az izraeli angol nagykövetségen. Sir Francis Rundall, Anglia új izraeli nagykövete április 23-án érkezik. Röviddel rá elhagyja az országot Peter Westlake, a nagykövetség első titkára és helyét Barbara Salt, Anglia washingtoni nagykövetségének eddigi tanácsosa foglalta el. Barbara Salt 11 éve működik a külügyi szolgálatban, amelynek női tagjai közül rangban a második. Az angol külügyminisztérium most veti be a férfiakéval egyenlő fizetést a női diplomaták számára.

BUTOR, BUFFE, ASZTAL, székek, 2 és 3 ajtószekrények, két kávé, háromrészes sarafin-matrac, villamos fűzőkályha, eladó. Tel-Aviv, Náchmáni 3. 2-ik átló, déli 12 óratól.

„Spaghetti-aratás Svájcban”

A londoni BBC-televíziós állomását, hétfőn sok-sok néző hívta fel, akik mérgesen köztölték az adóállomás igazgatójával, hogy a spaghetti nem fán terem és tiltakoztak az ellen, hogy a televíziós műsor hülyének nevéze az angol közönséget.

A „Spaghetti aratás Svájcban” című adás során a televíziós vásznon látni lehetett egy erdőt a lugánói tó mentén és a szpiker közölte, hogy „a kedvező téli időjárásnak hála, az idén jó spaghettitermés várható.” Ezután egy parasztsalád jelent meg a vásznon és szedni kezdte a fákról a spaghetit, majd kitétte a napra szárítani.

A sokezer tiltakozó telefonálóknak a BBC telefonistájára ugyanazzal a mondattal válaszolt: „Uram, elfelejtette, hogy ma április elseje van.”

— Közvetlen rádiótelefon Tel Aviv és Varsó között. — Tegnap délelőtt megnyitott a közvetlen rádió-telefonösszeköttetés Tel Aviv és Varsó között. Az első beszélgetést dr. Jozsef Burg postaiügyi miniszter folytatta lengyel kollégájával.

PIATAL LEANYT, vagy FIUT felvezes Új Kelet, Haifa, Shapira-utca 13.

— Megkezdődött a gyapotvetés. A Negyedben tegnap elkezdtek a gyapotvetést. Az idén 9000 dunámon termelnek gyapotot, ebből 5000 dunámot a szövetekezeti falvakban, 4000 dunámot pedig kibucokban és mezőgazdasági kísérleti telepeken. Az idén kísérletképpen ezer dunám hosszúságú gyapotot is vetnek. Anglia minden mennyiségű hosszúságú gyapotot hajlandó átvenni.

— Helyreállt az iskolai béke a bát-jámi máabarában. A bát-jámi máabarában Dávid Ben Ari polgármester beavatkozással megszünt a háborúsodás az általános és a vallásos iskolahálózatok között. A máabarában ugyan is nagy versengés folyt a gyermekekért és az iskolák megbízottjai szülők között fejtek ki propagandát. Több esetben összeütközésre is sor került. A közeletásügyi minisztérium vizsgálata kezdett a viszály okának megállapítására.

— Aknára lépett és szörnyethalt egy arab fiú. Kedden délután Taibe arab falu határán aknarobbanás megtörtént egy 17 éves arab fiút. A szerencsétlenség közvetlenül a jordániai határszélén történt. A rendőrség kiszállt a helyszínre a szerencsétlenség körülményeinek megállapítására.

— Elmaradt a moziestrajk. A szakszervezet képviselői eleget tettek a mozitulajdonosok kérésének, hogy a tegnapi este tervezett moziestrajkot csütörtök déli 12 óráig halasszák el, miután érdekképviseletüknek még nem volt ideje letárgyalni a szakszervezet követelését. A tegnapi tárgyalásokon, amelyek a munkaügyi minisztérium közvetítésével folytak le, a munkaadók képviselői hajlandóknak mutatkoztak a mult évről elmaradt egyharmad béremelés folyósítására.

— Meghalt Gheorghe Tatarescu, volt román miniszterelnök. Bukarestből jelentik, hogy Gheorghe Tatarescu, aki Románia miniszterelnöke volt 1934 és 1937 között, azonkívül több ízben töltötte be a külügyminiszteri tárcát is, a Bukarest melletti Snagov nyaralótelepen meghalt. Tatarescu képviselte Romániát az 1946-ban megtartott párisi békekonferencián és a kommunista rezsim más téren is igénybe vette a liberális párt egykori vezetőjének szolgálatait. De 1948-ban letartóztatták és csak egy évvel ezelőtt helyezték szabadlábra, bár aztán is házi őrizetben kellett élnie. — (SIMA).

— Átlépett a határon egy telavivi lány. Lánáv neveli kibuc környékén a rendőrség tegnap túvé tette az egész vidéket, hogy megtalálja Margalit Simoni 19 éves telavivi lányt, aki egy hónapja vendégeskedik a kibucban. A lányt hétfőn délen látták utoljára, amint kilépett a kibuc kapuján. Miután este nem tért vissza, a kibuc titkársága jelentette az esetet a beér-sévali rendőrségnek. A rendőrök egész éjjel kutattak a lány után, akinek nyomai a jordániai határig vezetnek. Minden jel arra mutat, hogy a lány átlépett a határon. Cselekedetének okát nem ismerik, a rendőrséggel azon a közölték, hogy a fiatal nő az utóbbi időben búskomorságban szenvedett.

— Május 5-ikén lesz a Hosok Napja. A hadügyminisztérium tájékoztató hivatala közli, hogy a hadsereg hősi halottainak emléknapja az idén május 5-re, vasárnapra esik. Az összes katonai temetőben, valamint a köztemetők katonai parcelláiban ezen a napon déli egy órákor gyászistentiszteletet tartanak. A szertartások a következő helyeken lesznek: Herzl-hegy, Kfar Warburg, Náchlát Jicchák, Kirját Saul, Natanja, Haifa, Afula, Naharia, Ros-Pina, Cfát, Daganja Mef, Kirját Anávim, Rechovot, Negba, Beéri, Sélach és Éjlát. Azok az intézmények, amelyek koszorút akarnak küldeni, forduljanak a hadügyminisztériumhoz.

Pénteken kezdődik a vizsgálóbírói tárgyalás a dr. Kasziner elleni gyilkosság ügyében

A vádirat kérésére miatta újra meg kellett hosszabbítani a három főgyanúsított vizsgálói fogságát

A telavivi rendőrség kérésére tegnap újra meghosszabbították a dr. Kasziner Rezső meggyilkolásával vádolott Jozsef Menkesz, Zeév Eckstein és Dán Semer vizsgálói fogságát, miután az előzetes vizsgálóbírói tárgyalást, amelynek megtartását tegnap reggelre jelentették be, el kellett halasztani. Közben a gyanúsítottak 30 napos vizsgálói fogsága letelt és a perrendtartás értelmében a rendőrségnek nincs jogában harminc napnál tovább tartó vizsgálói fogságra letartóztatási végzést kérni. Ezért az állami főügyésnek kellett kérésnie a vizsgálói fogság meghosszabbítását.

Elsőnek Jozsef Menkeszt vezették be, kezén-lában bilincsekkel. A bejáratnál felesége és nővére várták és rövid ideig beszélgethettek vele. A vizsgálóbíró előtt Saporta rendőrtiszt elmondta, hogy Mirjam Ben-Poet asszony kerületi ügyész nem fejezte még be a vádirat elkészítését és ezért a gyanúsítottak további fogvatartására van szükség.

Az előzetes vizsgálóbírói tárgyalást pénteken minden körülmények között megkezdik — mondotta Saporta. A letartóztatási végzés kérésének indoklásában a rendőrtiszt elmondta, hogy a vizsgálat alapján minden gyanu meg van annak feltevése, hogy Menkesz vette rá Eckstein dr. Kasziner Rezső meggyilkolására. Ugyancsak ő adta át Ecksteinnek a revolvert és a golyókat.

M. Kritzmann ügyvéd, a gyanúsított védője bejelentette, hogy nem tiltakozik a további fogvatartás ellen, ha az előzetes vizsgálóbírói tárgyalás pénteken valóban megkezdődik. Kérte azonban, engedjék meg Menkesznek, hogy újságokat kapjon és rádiót hallgathasson, mert teljesen el van szakítva a világtól. Ugyancsak kérte, hogy a gyanúsított találkozhasson két gyermekével, de ne a börtönben, hanem a bíróság valamelyik épületében, mert a gyermekek nagyon vágyódnak apjuk után.

A bíró eleget tett a kérésnek és utasította a rendőrsé-

get, tegye lehetővé a látogatást.

Ezután Zeév Eckstein fogságát hosszabbították meg tíz nappal, ügyvédje távollétében, aki nem volt jelen a tárgyaláson.

Dán Semer, akit utolsóként vezettek elő, megbeszélést folytatott védőjével, Hönigmann ügyvéddel és az nem tiltakozott a vizsgálói fogság meghosszabbítása ellen.

Külpolitikai vita a Kneszetben

(Folyt. az 1. oldalról)

rendelkezésünkre álló eszközök felhasználhatunk a régi helyzet visszaállításának megakadályozására. Golda Meír végül a Szezei-csatornán való szabad hajózás biztosítását követelte Izrael részére.

A vita első szónoka Méscham Begin, a Chéru vezetője volt, aki a Kneszet feloszlását és új választások kiírását kérte, hogy a nép határozzon a felett, hajlandó-e tovább tűrni a kor-

Izraeli kifutásoltta a cseh attasét

Hivatalosan közlik, hogy az izraeli kormány persónon grata-nak nyilvánította Jaromir Vasiceket, Csehszlovákia telavivi követségének attasét és felkérte, hogy 48 órán belül hagyja el az országot. Az erre vonatkozó határozatot a külügyminisztérium a csehszlovák követség ügyvivőjével, Zdenek Jovanekkel közölte.

A külügyminisztérium megcáfolhatatlan és kétségbevonhatatlan bizonyítékokkal támasztotta alá határozatát arról, hogy az attasé visszaélve diplomáciai pozíciójával, széleskörű kémtevékenységet fejtett ki.

Szíria izraeli csapatösszevonásokat jelent a semleges zónában

Kairo szerint izraeli katonák behatoltak a gázai övezetbe

Washington (STA). Szíria washingtoni nagykövete elpanaszolta William Rounthreet államtitkárnak, az amerikai külügyminisztérium közelkelti osztagja vezetőjének, hogy Izrael csapatokat küldött ki a szíriai határon fekvő semlegesített területre és ezzel megsértette a fegyverszüneti egyezményt. Farid Zein Eddin nagykövet kijelentette, hogy ezt azért hozza Rounthreet tudomására, mert Amerika is tagja a Biztonsági Tanácsnak.

A nagykövet későbbi sajtókonferenciáján azt állította, hogy Izrael hidakat és utakat épít a semlegesített sávban és katonaságot, valamint polgári személyeket küld oda, amit szerinte, a fegyverszüneti egyezmény tilt. „Egyes nagyhatalmak támogatják az izraeli terjeszkedést” — mondotta Zein Eddin.

Kairo (Reuter). Egyiptomi forrásból eredő hírek szerint egy izraeli teherautó tíz katonával Gáza közelében áthalad a határon, 800 méternyire behatolt az övezetbe és a katonák fegyvereiből tüzet nyitottak. Az incidens Gázától északkeletre játszódott le. Sebesülés nem történt.

A kairói hír szerint az UNO egyik dán egysége üldözőbe vette az izraeli katonákat, de nem használta fegyverét. Egy dán tiszt kihallgatta az izraeli katonákat és ezután elmondotta, hogy azok egy autót üldöztek, amely Gázából jött behatolt izraeli területre. Negyedórát tartott a vita a dán tiszt és az izraeli katonák között, akik végül visszatértek izraeli területre — mondja a kairói jelentés.

Az angolok kiűrtették Máán

Amman, (Reuter). Az angol csapatok kiűrtették a Transzjordánia déli részében fekvő Máán melletti katonai támaszpontot. Transzjordán kormánykörök szerint az akabai támaszpont és a malfarki repülőbázis kiűrtése két hónapon belül be fog fejeződni.

Sulyos konfliktus robbant ki a Hisztadruf gazdasági vállalatainál

Zeév On főtitkár valószínűleg távozik a Chevrát Háovdim éléről

Tel Aviv. (Az Új Kelet tudósítójától.) A hisztadrufi vállalatok központi igazgatósága, a „Chevrát Ovdim” sulyos válságba került és ebből kifolyólag annak főtitkára, Zeév On lemondás gondolatával foglalkozik. On most hivatalosan szabadságra megy, de megbízható értékelések szerint szabadsága leteltével nem foglajja el újra hivatalát.

A válság a Chevrát Ovdim hatáskörének megállapítása körül robbant ki.

A gazdasági vállalatok igazgatói azt állítják, hogy a Chevrát Ovdim túlzott beavatkozási jogot vándikál magának a vállalatok üzleti politikájának megmunkálásában.

Amíg nem hajlandók hozzájárulni. Néhány hónappal ezelőtt tárgyalások kezdődtek a Mápáj gazdasági bizottságában a kérdésről és arra a konklúzióra jutottak, hogy a Chevrát Ovdim élére 7 tagból álló titkárságot kell kinevezni és Zeév On főtitkár mellé L. Lifschitzet, a Munkásbank egyik igazgatóját kell állítani.

Aki nagy pénzügyi gyakorlatlással fogva megfelelő tekintéllyel rendelkezik a vállalatok igazgatóságával szemben. On ezt a megoldást már azelőtt sem akarta elfogadni, mert a hetes titkárság élén maga Lavon főtitkár állott volna, ami súlyosan megcsorbította volna hatáskörét, másrészt Lifschitz kinevezésével a nap-napi teendők tekintetében is csorbított volna a pozíciója. Ezzel szemben

a gazdasági vállalatok igazgatói világosan leszögezték dr. Glóra Jozsefétől, a Mápáj főtitkára előtt, hogy Zeév On kizárólagos vezető mellett nem fogják a Chevrát Ovdim fegyelmének alávetni magukat. Lavon főtitkár, aki több-

szben messzemenő elégedetlenségének adott kifejezést a szövetkezeti szektorban uralkodó óhatikus viszonyok felett, meg van győződve arról, hogy Zeév On nem eléggé alkalmas személy az ügyek vitelére.

A haifai Vulkán-gyárban kitört sztrájk és a központi vezetőség tehetetlensége a jelenségekkel szemben még inkább kitérték a válságot.

Úgyhogy Zeév On formális lemondása már csak napok kérdése.

A Hisztadruf szövegíróje a Chevrát Ovdimban kitört válsággal kapcsolatosan azt közli, hogy Lavon főtitkár sem írásbeli, sem pedig szóbeli lemondást nem kapott Zeév Ontól. On viszont nem cáfolja, de nem is erősíti meg a kiszivárgott híreket, de Mápáj-vezetőségi körökben nem titkolják, hogy a Chevrát Ovdim sulyos válságba került.

Ezek a körök azt hangsúlyozták tegnap, hogy két-három napon belül remény van valamilyen kibontakozásra.

EGYSZERRE EZER OLÉT TETT PARTRA KÉT HAJÓ HAIFÁN

Számos magyarországi menekült is érkezett

Haifa. (Az Új Kelet tudósítójától.) — A szokottnál is nagyobb torlódás keletkezett tegnap reggel a haifai kikötőben, ahol a hétfőn este kikötött Entrieriot argentin és a kedden reggel érkezett Messapia olasz hajók ezer olét tettek partra. A Messapián több, mint 200 utas és turista is érkezett.

Az argentin hajón szép számmal jöttek magyarországi menekültek, akik azonban rossz ellátásról és bánásmódról panaszkodtak. Az Entrieriot eredetileg hadi transzporthajó, amelyet a Szochnut olészállításra bérelt és tegnap érkezett először Haifára.

Néhány név a magyarországi menekültek közül: Ló-

winger Albert könyvszakértő ismert eionista vezető, aki Askalonba, dr. Egyed Miklós állatorvos, aki Haifára, Székely Lajos ezstművész, aki Bét Jámba ment és Kiss Ernő reklámgrafikus, akik különös módon Kirját Smónába irányítottak. Ugyanoda küldték Rácz Imre öigányzenészt is, akit eredetileg Rosenfeldnek hívtak, de szakmai okokból felvette a Rácz „művésznevet”.

Az érkezettek között volt még Fülöp Gyula volt deorskei gazdasági és családja, akiket Bét Seánba küldték, továbbá három sporttréner: Porrai István kosárlabda-edző, Teszler József futballtréner és Légrádi Pál asztali-tenisz oktató.

A nácirokkantak viharos tüntetése a Kneszet előtt

Összeütközés a tüntetők és a rendőrség között

Az európai zsidóülözések rokkantjainak szervezete tegnap viharos tüntetést rendezett Jeruzsálemben a Kneszet épülete előtt. A tüntetés olyan viharossá vált, hogy összeütközésre került sor a rendőrök és a rokkantak között. Több sebesülés történt és négy rokkantat őrizetbe vettek.

A tüntetők az ország minden részéből jöttek, hogy tiltakozzanak a második világháború európai rokkantjairól intézkedő törvényjavaslat ellen. A tüntetők a kormány és a Kneszet elleni jelszavakat hangoztattak és azt követelték, hogy ugyanolyan jogokat biztosítsanak nekik, mint a függetlenségi háború rokkantjainak. Egyesek mankókkal, mások pedig hiányzó végtagokkal és a náciábó-

rokban viselt csikos ruhában vonultak fel a Ben Jehuda utcán és eljutottak a Kneszet előtti tere, itt legyőzték a kis rendőrsztag ellenállását és a Kneszet bejáratáig nyomultak előre.

Ekkor a rendőrség erőszakkal kezdte a tüntetők visszaszorítását az épülettől. Az összeütközés során egy-két rokkant levette ruháját, hogy rokkantsága látható legyen. Olyanok is voltak, akik lecsatolták műlábatkat és a járdára ültek. Ezeket a rendőrség autón szállította el. A hosszú ideig tartó összeütközés után végre a tüntetők szétszóródtak és a rendőrség erőszakkal a késő esti órákig.

mány jelenlegi politikáját. Nem lehet hinni — mondotta — abban a kormányban, amely hónapokon keresztül ígérte, hogy nem vonul vissza és a végén mégis behódolt. Emiatt a közvélemény nem hisz abban sem, hogy végülis nem engedik be az UNO-csapatokat Níciánba, ami sikerrel koronázná Nasser első kísérletét arra, hogy elszakítsa a Negev-et az ország testétől.

Begin kifogásolta, hogy Golda Meír „jöhíszemű hajózásról” beszélt az UNO-ban, amikor a tiráni szoros hajózási szabadságáról volt szó, mert ezen az alapon Egyiptom feltartóztatja majd az izraeli hajókat annak megállapítására, hogy „jöhíszemű”-e a hajónak a szállítmánya, vagy sem.

Elimelech Rimalt (klacionista) szerint a kormány minden biztosíték nélkül vonult vissza. A képviselő főleg az Achdu Avodának a kormányban való megmaradását kifogásolta a visszavonulás ellen folytatott propagandája után.

Meír Argov, a külügyi bizottság elnöke Beginnel polemizálva, azt állította, Izrael a nemzetközi helyzet kényszerítette arra, hogy visszavonja csapatait és ezzel bizonyos kockázatokat vállaljon, de az éjjeli öbölben folyó szabad hajózás bizonyítja, hogy milyen jelentősége volt Izrael hadjáratának és magatartásának.

Dávid Ben Gurion miniszterelnök, aki azért szólalt fel a vitában, hogy „válaszoljon Begin képviselőnek és világos dolgokat mondjon a népeknek”, kijelentette, hogy a kormány éppen olyan büszke a hadsereg győzelmére, mint arra a népszerűtlen határozatra, amelyben elrendelte a visszavonulást. „Amikor a kormány október 28-iki minisztertanácsán — mondotta — bejelentettem a szináj hadjáratot, elsoroltam mindazokat a lehetőségeket, amelyek bekövetkezhetnek, beleértve a visszavonulást is. Nyilvánvaló volt, hogy sulyos politikai küzdelemre lesz szükség a katonai siker után. Begin területi terjeszkedésről beszél, holott nyilvánvaló, hogy korunkban semmiféle nemzetközi problémát nem lehet háborúval rendezni és ez sokszorosán áll Izraelre, amelynek két világtényezővel kell küzdenie, a közkeleti helyzettel és a világpolitikai konstallációval. Nem a fegyverek, hanem a politikai tárgyalások döntenek, — hangoztatta Ben Gurion, — mert a népek és a nagyhatalmak sohasem éltek egymással olyan függőségben, mint most.

Ben Gurion beszédének nagyrészt az éjjeli öböl hajózásiának szentelte és kijelentette, hogy ezidőszent szabad hajózás folyik ott, de még évek eltelhetnek, amíg a hajózási jogot nemzetközileg biztosítani tudjuk. Nem lehetetlen, hogy még harcok is kelljenek az öbölért, ha Nasser megkísérelné a hajózási megvárását.

Ben Gurion kijelentette, hogy a hadjáratot követő rendkívül nehéz politikai harcot sikeresnek kell minősítenie.

Holnap megszűnik az angliai sztrájk

London, (Reuter). — Az angol szakszervezeti központ tegnap elhatározta a nagy sztrájk beszüntetését és a fémipar, valamint a hajóépítő ipar egymillió 700 ezer munkása holnap ismét munkába áll. A szakszervezeti szövetség elnöksége rábirta a sztrájkolók szakszervezetét, hogy várja be a munkaügyi miniszter által kinevezett két bizottság vizsgálát, amelynek alapján meg-

kísérik megegyezés létrehozását. A hajóépítő munkások már 18 napja sztrájkolnak, míg a fémipari sztrájkja 12 nap után ér véget.

A szakszervezetek határozata elhárította azt a veszélyt, hogy szombaton további hárommillió munkás lépjen sztrájkba, a sztrájk fokozatos terjeszkedési terve alapján. A munkások 10 százalékos béremelést követelnek.

Petróleumfúrásokat kezdtek a jeruzsálemi korridorban

Együttal vizet is kutatnak a környéken

Tegnap délelőtti 11 órakor megkezdtek az első kőolaj-feltárási fúrást a jeruzsálemi korridorban Növél Ilán mellett. A fúrást a Jehuda-vállalat végzi, amely felelősben a Szolél Boné, felelősben pedig angol, illetőleg belga tőkéssek tulajdonosa. A vállalat bejegyzett alaptőkéje 1 millió 800 ezer font.

José Sirdan, a vállalat igazgatója elmondta az újságíróknak, hogy a feltárási kísérletnek nemcsak az esetleges petroléumkincsek szempontjából van nagy jelentősége, hanem azért is, mert ezen a területen még víz-

után sem kutattak mélyfúrás segítségével. A munkát a Mifáté Májim vízfeltáró társaság végzi, ugyanazzal a személyzettel, amely Chelec 15-ben kőolajra bukkant.

Jisráél Ajalon, a vállalat technikai tanácsosa szerint minden jel arra mutat, hogy ezer méter mélységben meg fogják találni az első kőolajréteget, míg 1900 méter mélységben egy ennél gazdagabb második réteget. A föld geológiai összetétele nagyon sokat ígér a kőolajkutatások szempontjából — mondotta Ajalon



Szimcha Rosztovszki, Haifa, Moria-u. 20. sz. a. lakos

10.000 PONTOT

nyert a Mifáté Hápájisz legutóbbi húzósán.

HOTEL MIAMI

BERJAT JAM
Tel. 7482 Haifa
meghívja Önt...